2013.9.18 星期三

河洋大气 今天:晴,20℃~31℃ 明天:多云,20℃~30℃

今日菏泽

南各晚报

www.qlwb.com.cn

新闻热线:6330000 广告热线:6330009

中秋虽近,菏泽特产销量大不如往年

多因素影响下特产销量受限,特产企业转走平民路线



文/片 本报记者 王保珠

每年中秋临近,往往是各种特产礼品的销售旺季。而今年,菏泽市花品牡丹礼品有限公司总经理张静却比往年清闲很多,受今年廉洁风等因素影响,牡丹茶高端礼品销量遇冷,他们公司遂转型走平民路线,对市区商店进行铺货。记者走访城区多家商超发现,除部分传统特产销量稍好外,特产新品销量业绩并不乐观。而张静公司的转型只不过是整个菏泽特产公司针对目前市场环境而转变策略的一个缩影。

特产整体销量大幅下降

17日,记者走访太原路、中华路 多地商超看到,除了烟酒外,王光烧 牛肉,东明李家粉肚、沙土瓜子、单 县百寿坊羊肉汤、牡丹糕、牡丹茶、 陈集山药、巨鑫源芦笋等菏泽特产, 都摆放在了显眼位置。

"往年每到这个时候,都是特产销售旺季,今年却只有周末人会多一些,平常人很少。"菏泽城区中华

路一菏泽特产店李女士向记者介绍,市场大环境不好是特产遇冷的主要原因,"团购的少了,单位发福利的少了,这占去很大一块销售额,特产销量总体下降接近三分之

太原路一商行老板告诉记者, 特产销量整体下滑,菏泽很多特产 销量并不很乐观,"传统型特产销量 稍微好些,比如王光烧牛肉、李家粉 肚、单县羊肉汤等,其他的特产品牌 销量一般。"

记者走访多家商超了解到,今年特产整体销量大幅下滑,中秋销售成绩并不好。

特产新品夹缝中求生存

记者走访菏泽特产市场了解到,像羊肉汤、烧牛肉等传统特产品牌,在市场拼杀多年,才有今日一席之地,而新特产品牌想要站住脚跟,还有很长的路要走。

作为菏泽十大名吃、单县"三宝"之一的罗汉参,对于菏泽市民却很陌生,特产店面里也少有。单县天祥罗汉参专业合作社总经理袁福君说,罗汉参销售今年处于困难时期,基地种植面积扩大、销售市场环境不好,双面挤压生存空间,所以下一步将加大深加工业务,把罗汉参加



特产商店摊位前,问价购买的顾客并不多。

工成饮片、干果、粉条等,扩大销售 渠道。另外,今年在菏泽城区成立销 售部,希望将罗汉参推广出去。

张静告诉记者,目前他们公司 主推具有菏泽本土特色的牡丹茶, 去年没有进行铺货,今年城区70多 家商铺全部有牡丹茶,"往年走高端,团购市场。大环境在改变,我们 也要改变,牡丹茶随之要进入大众 化消费市场。单就牡丹茶来说,今年 大众消费量比去年要好很多。" 木瓜酒作为菏泽雷泽湖农林特产有限公司新上市不久的菏泽特产品牌,与牡丹茶一样,往年走高端市场,价位较高,今年调整市场战略,主打中低端消费目标群体,价位由原来每瓶200多元,调整到百元之内。

中秋并非所有特产销售旺季

菏泽市乡韵鲁锦纺织品有限公司总经理赵丹认为,就鲁锦而言,由

于市场上鲁锦鱼目混珠,导致其销量降低,另外鲁锦作为市场大众化消费产品,中秋节也并不是其销售旺季。

记者在一家大型商超采访时发现,促销人员率先向顾客推销的并不是本地特产,而是外地特产。菏泽市民李女士说,中秋节大多走亲访友,购买一些较为实惠的礼品,如果出远门的话,会考虑购买一些菏泽当地的特产。

编辑:崔如坤 组版:赵燕梅

